Aktuální informace o stavu vodních zdrojů k 9. srpnu 2023

9.8.2023 - Ministerstvo zemědělství předkládá stručnou zprávu se shrnutím nejdůležitějších skutečností o aktuálním stavu vodních zdrojů. Správci povodí situaci monitorují a vyhodnocují na základě aktuálních potřeb.
Hladina podzemní vody v mělkých vrtech byla v 31. týdnu na území ČR celkově silně podnormální. Oproti předcházejícímu týdnu se celkově stav podzemní vody mírně zlepšil. Podíl mělkých vrtů se silně nebo mimořádně podnormální hladinou (33 %) se zmenšil, podíl mělkých vrtů s normální hladinou (43 %) se zvětšil a se silně nebo mimořádně nadnormální hladinou (0 %) se nezměnil. Hladina ve srovnání s předchozím týdnem převážně stagnovala s tendencí k mírnému vzestupu (57 %), vzestup nebo velký vzestup hladiny byl zaznamenán u 6 % vrtů.
Vydatnost pramenů na území ČR byla v 31. týdnu celkově silně podnormální. Oproti předcházejícímu týdnu celkově došlo k mírnému zlepšení stavu vydatnosti. Podíl pramenů se silně nebo mimořádně podnormální vydatností (31 %) se zmenšil, s normální vydatností (42 %) a se silně nebo mimořádně nadnormální vydatností (5 %) se nezměnil. Vydatnost pramenů ve srovnání s předchozím týdnem převážně stagnovala s tendencí k mírnému zvětšení (55 %), pouze u 3 % pramenů bylo zaznamenáno zvětšení nebo velké zvětšení vydatnosti.
Hladiny většiny sledovaných toků byly až do sobotního rána převážně setrvalé nebo mírně rozkolísané. Během víkendu vypadávaly srážky na celém území ČR. Celkově během víkendu napršelo na východní polovině ČR 30 až 65 mm srážek, nejvíce v oblasti Orlických hor, kde spadlo 70 až 110 mm/72h. Vydatné srážky se vyskytly ve druhé polovině víkendu také na jihu Čech, kde na Šumavě spadlo 40 až 60 mm. Hladiny toků reagovaly vzestupy nebo výraznějším kolísáním. Na několika stanicích byl v neděli překročen 1. SPA. Celkové rozdíly hladin se nejčastěji pohybovaly od −1 do +15 cm. V porovnání s dlouhodobými srpnovými normály byly průtoky podprůměrné až slabě nadprůměrné, nejčastěji v rozmezí 30–120 %. Vzhledem k nadprůměrným srážkám v průběhu uplynulého týdne a zejména v jeho závěru se situace ve všech povodích z hlediska hydrologického sucha významně zlepšila, profily s indikací hydrologického sucha se vyskytovaly jen výjimečně v povodí Berounky, Ohře a dolního Labe.
Významné vodárenské i víceúčelové nádrže jsou až na výjimky (tato vodní díla mají nižší naplněnost převážně z provozních důvodů) naplněny z 52–100 % a jsou tak schopny zabezpečit požadované odběry.

