Aktuální informace o stavu vodních zdrojů k 7. srpnu 2024

7. 8. 2024 - Ministerstvo zemědělství předkládá stručnou zprávu se shrnutím nejdůležitějších skutečností o aktuálním stavu vodních zdrojů. Správci povodí situaci monitorují a vyhodnocují na základě aktuálních potřeb.
Hladina podzemní vody v mělkých vrtech byla ve 31. týdnu na území ČR celkově normální. Oproti předcházejícímu týdnu se stav podzemní vody celkově mírně zhoršil. Podíl mělkých vrtů se silně nebo mimořádně nadnormální hladinou (4 %) se snížil. Podíl mělkých vrtů s normální hladinou (58 %) se téměř nezměnil a podíl mělkých vrtů se silně nebo mimořádně podnormální hladinou (13 %) se mírně zvýšil. Hladina ve srovnání s předchozím týdnem převážně stagnovala, až mírně klesala (93 % mělkých vrtů).
Vydatnost pramenů na území ČR byla v 31. týdnu celkově mírně podnormální. Situace se však regionálně velmi lišila. Oproti předcházejícímu týdnu celkově došlo k mírnému zhoršení stavu vydatnosti. Podíl pramenů se silně nebo mimořádně nadnormální vydatností (7 %) se snížil, podíl pramenů s normální vydatností (46 %) se příliš nezměnil a podíl pramenů se silně nebo mimořádně podnormální vydatností (23 %) se mírně zvýšil. Vydatnost pramenů ve srovnání s předchozím týdnem stagnovala, až se mírně zmenšovala (70 % pramenů). U 3 % pramenů došlo ke zmenšení nebo velkému zmenšení vydatnosti. Naopak ke zvětšení nebo velkému zvětšení vydatnosti došlo pouze u 1 % pramenů. 
Hladiny vodních toků byly v první polovině týdne převážně setrvalé nebo na pozvolném poklesu. Od čtvrtečního podvečera byly hladiny často rozkolísané, a to vlivem padajících srážek, které byly místy velmi silné. Nejvydatnější srážky spadly ve čtvrtek v podvečer v povodí Volyňky, kde došlo k rozvodnění potoků a menších vodních toků a hladina Volyňky vystoupila v profilu Sudslavice nad úroveň pro 2. SPA. V neděli po přívalových srážkách vystoupala hladina Botiče v profilech Praha-Petrovice a Praha-Nusle nad úroveň pro 1. SPA. Na ostatních tocích hladiny zůstaly pod úrovní pro 1. SPA, případně jen kolísaly. Celkové týdenní rozdíly hladin se nejčastěji pohybovaly od -20 do +20 cm, ale na menších tocích byly i výraznější. V porovnání s dlouhodobými červencovými průměry byly průtoky zpočátku podprůměrné až výrazně podprůměrné (15 až 75 % QVII). Ke konci týdne byly po srážkách podprůměrné až průměrné a nejčastěji se pohybovaly v rozmezí od 30 do 120 % QVIII, ale některé menší toky byly i několikanásobně nadprůměrné vůči srpnovým průměrům. Toků s indikací hydrologického sucha ubylo a vyskytují se ani ne na 5 % sledovaných profilů. Aktuálně se vyskytují pouze na některých tocích především v povodí horního Labe, horní Jizery, Odry a Olše.
Za měsíc červenec bylo z vodních nádrží nadlepšeno přes 43 mil. m3 do vodních toků pod nádržemi. Od začátku roku 2024 bylo z vodních nádrží nadlepšeno tedy celkem přes cca 140 mil. m3.
Za měsíc červenec došlo rovněž k akumulaci vody v zásobních prostorech vodních děl. V součtu za všechny státní podniky Povodí celkem bylo akumulováno 36 mil. m3, od začátku roku 2024 bylo ve významných vodních nádržích na území České republiky akumulováno 511 mil. m3.
Významné vodárenské i víceúčelové nádrže jsou až na výjimky (tato vodní díla mají nižší naplněnost převážně z provozních důvodů) naplněny z 67–100 % a jsou tak schopny zabezpečit požadované odběry.
