Aktuální informace o stavu vodních zdrojů k 18. 9. 2024

18. 9. 2024  - Ministerstvo zemědělství předkládá stručnou zprávu se shrnutím nejdůležitějších skutečností o aktuálním stavu vodních zdrojů. Správci povodí situaci monitorují a vyhodnocují na základě aktuálních potřeb.
Hladina podzemní vody v mělkých vrtech byla ve 37. týdnu (hodnoceno z dat ke středě 11. 9. 2024 před povodňovou vlnou) na území ČR celkově normální. Situace se však regionálně velmi lišila.
Vydatnost pramenů na území ČR byla v 37. týdnu (hodnoceno převážně z dat ke středě 11. 9. 2024 před povodňovou vlnou) celkově mírně podnormální. Situace se však regionálně velmi lišila. 
Hladiny toků byly v první polovině týdne převážně setrvalé, nebo mírně rozkolísané. Vzhledem k očekávané extrémní srážkové situaci začaly Podniky povodí odpouštět nádrže, nejprve v povodí Moravy, postupně pak i ostatní povodí. Situace se regionálně velmi lišila. V některých profilech byly proto již ve čtvrtek 12.9. překročeny SPA. Srážky vypadávaly během celého týdne, někdy i velmi vydatné, v pátek a v sobotu byly pak extrémní a vedly na velké části republiky k rozsáhlým povodním s četným překročením 3. SPA. Zasaženy byly kromě povodí Ohře všechna povodí, v povodí Odry, na Novohradce, na Chrudimce, na Dyji a Malše byl četně překročen i 50letý průtok. Povodňová situace nebyla ještě v závěru týdne ukončena, kulminace na dolních tocích očekáváme až v průběhu středy 18. 9. K situaci bude vydána povodňová zpráva. Toky s indikací hydrologického sucha se vyskytovaly ojediněle.
Významné vodárenské i víceúčelové nádrže jsou až na výjimky (tato vodní díla mají nižší naplněnost převážně z provozních důvodů) naplněny z 65–100 % a jsou tak schopny zabezpečit požadované odběry.  

