Metodické vysvětlivky
Podkladem ke zpracování výsledků za Českou republiku je rezortní statistické zjišťování „Měsíční výkaz o nákupu, zásobách, prodeji a cenách drůbeže a drůbežích výrobků“, které se týká všech zpracovatelů drůbeže, kteří se zabývají nákupem, zpracováním a prodejem drůbeže a drůbežích výrobků na vnitřní trh a chovatelů, kteří porážejí a zpracovávají vlastní drůbež.
V souladu s nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 2022/2379 ze dne 23. listopadu 2022 o statistice zemědělských vstupů a výstupů a prováděcího nařízení Komise (EU) č. 2023/2745 ze dne 8. prosince 2023, kterým se stanoví prováděcí pravidla k nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2022/2379, pokud jde o statistiku živočišné výroby, se drůbeží rozumí kur domácí (Gallus gallus L.), krůta (Meleagris spp.), kachna (Anas spp. a Cairina moschata L.), husa (Anser anser domesticus L.), pštros (Struthio camelus L.) a ostatní drůbež jinde nezařazená, jako je křepelka (Coturnix spp.), bažant (Phasianus spp.), perlička (Numida meleagris domestica L.) a holub (Columbinae spp.). Ptáci chovaní v zajetí pro lovecké účely zahrnuti nejsou.  
Tabulku I. Nákup drůbeže a nákupní ceny v A tř. jakosti vyplňují pouze zpracovatelé drůbeže, kteří drůbež skutečně nakupují. 
Množství v kg ve všech tabulkách se zaokrouhluje na celá čísla, nákupní a prodejní ceny v Kč/kg se zaokrouhlují na 2 desetinná místa. 
ř.101-104, sl.1: Uvádí  množství nákupu v živé hmotnosti (v kg).
ř.101-104, sl.2: Uvádí množství nákupu v A třídě jakosti (v kg), pokud nesouhlasí s celkovým množstvím nákupu uvedeným ve sl.1.

ř.101-104, sl.3: Uvádí  nákupní cena (na 2 des. místa), která byla placena v průměru v daném měsíci za nákupy živé drůbeže v A třídě jakosti (v Kč za kg bez DPH).
Tabulku Ia. Porážky drůbeže určené k lidské spotřebě, kde se zjišťuje počet a hmotnost jatečně upravených těl, vyplňují všichni respondenti. 

Jatečně upravené tělo: Oškubané a vykuchané tělo, bez hlavy a běháků a bez krku, srdce, jater a žaludku.

ř.1011-1041, sl.1: Uvádí počet jatečně upravených těl zvířat (v ks), jejichž maso je považováno za vhodné k lidské spotřebě.

ř.1011-1041, sl.2: Uvádí hmotnost jatečně upraveného těla za studena (v kg) z poražených zvířat, jejichž maso je považováno za vhodné k lidské spotřebě.
Tabulky II.- VI. jsou stejné jako v předešlých letech, pouze některé položky se už z důvodu snížení administrativní zátěže respondentů nezjišťují a některé se budou zjišťovat pouze 1krát ročně v Ročním výkazu o porážkách.
 Tabulka II. Zásoby drůbeže (ř.201-206) uvádí množství zásob jednotlivých druhů drůbeže nedělené (kuřat, slepic, krůt, kachen, hus a ostatní drůbeže) na konci sledovaného měsíce (v kg). 
Tabulka III. Zásoby drůbežích výrobků (ř.301-303) uvádí množství zásob uvedených výrobků z drůbeže na konci sledovaného měsíce (v kg).
Prodej nedělené i dělené drůbeže zahrnuje i prodeje, které jsou určeny dalším zpracovatelům.
Tabulka IV. Prodej drůbeže (ř.401-407) uvádí prodej drůbeže celkem a prodej jednotlivých druhů drůbeže nedělené na vnitřní trh v kg včetně prodeje dalším zpracovatelům drůbežího masa (bez exportu). 
Tabulka V. Prodej drůbežích výrobků (ř.501-506) uvádí prodej drůbeže dělené na vnitřní trh v kg včetně prodeje dalším zpracovatelům drůbežího masa (bez exportu).
ř.504: Uvádí  prodej veškerých drůbežích drobů, tj. krky, vnitřnosti atd.

ř.505: Uvádí  prodej drůbeží sekané, hamburgerů, obalovaných řízků a ostatních polotovarů, vyrobených z drůbežího masa (výrobky vyžadující dodatečnou tepelnou úpravu, mimo konzerv).

ř.506: Uvádí prodej drůbeží šunky a salámů, párků, tlačenky, uzených dílů a speciálních uzenářských výrobků. 
Tabulka VI. Prodejní ceny výrobců vybraných drůbežích výrobků (ř.601-611) uvádí prodané množství a zpracovatelské ceny u jednotlivých druhů drůbeže v chlazeném a mrazeném stavu a vybraných drůbežích výrobků v daném měsíci při odbytu daného výrobku na vnitřní trh (bez exportu). 
ř.601-611, sl.1: uvádí objem prodeje daného výrobku na vnitřní trh (v kg) za sledovaný měsíc. Údaj bude sloužit jen pro výpočet průměrných cen za ČR. 

ř.601-611, sl.2: Uvádí  průměrnou prodejní cenu (na 2 des. místa), která byla dosažena ve sledovaném období při odbytu daného výrobku na vnitřní trh (v Kč za kg bez DPH).
